

圈养猪好处多

我养了十四年猪，从未死过一头，也没有发现一头豆猪（猪囊虫病），而且积了大量优质粪肥，节省了很多精饲料，归结起来有一条，主要是圈养的结果。我认为圈养猪有八大好处：

1. 可以避免猪发病，有利于养猪事业的大发展。猪病的流行和发生蔓延，多半是传染的结果，散养猪，传染的机会就多，如果圈养，定期打针预防，得病吃药，死猪深埋，这样猪的传染病就会大大减少，有利于养猪事业的大发展，尽快实现一人一猪，一亩一猪的指标。

2. 能多积肥，有利于农业生产大发展。猪圈粪数量多、质量高，每户一、二头猪，全年可提供十几车优质粪肥，如果大家都这样做，这对解决当前化肥不足的问题，将有着重要意义。

3. 不祸害粮食。散放猪，春天播种后，猪常拱地头，造成缺苗断空，秋天也更是祸害粮食，圈养起来减

少损失浪费，支援国家社会主义建设。

4. 有利于猪的生长，加速育肥。圈养猪，猪吃饱了就躺着，或在圈内活动，而散放猪，猪到处乱跑，群众说：“吃肥了，跑瘦了”。

5. 不祸害园田。

6. 不到处便粪，有利于环境卫生。散养猪粪便到处都是，不仅不能积肥，而且影响环境卫生和身体健康。

7. 可以减少精饲料，使猪吃好吃饱。散养猪地里有啥吃啥，没有就饿着，猪长的慢，而圈养猪精、粗料合理搭配，再加上发酵饲料，小猪，大猪分槽饲养，这样既节省精料，猪又长得膘肥体壮，有利于安全过冬。

8. 没有豆猪。由于不散放，猪吃不到含有虫卵和细菌的粪便，因此，猪不易得囊虫等病，能为国家提供优质猪肉，保障人民身体健康。

（黑龙江省双城县五家公社民富大队 林基明）